

## Минфин ужесточит контроль за МФО

**Минфин продолжает наводить порядок в сфере микрофинансовых организаций (МФО). Ведомство опубликовало проект федерального закона, в котором для них определены размеры штрафов за нарушения, а также ужесточены правила по раскрытию информации для заемщиков.**

Эксперты надеются, что закон начнет действовать уже с 2013 года.

В предложениях минфина МФО вменяется в обязанность подробно информировать заемщиков о полной стоимости микрозайма (с учетом процентов). А если в рекламе займа МФО содержится хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, то микрофинансистам придется раскрыть и все другие условия.

При этом в случае нарушения требований ответственность за это распространяется не только на рекламоделателя, но и на рекламораспространителя.

Также МФО будут обязаны ежеквартально предоставлять в уполномоченный орган бухгалтерскую отчетность. Предполагается, что МФО может быть исключена из реестра таких организаций в случае неоднократного нарушения законодательства о противодействии легализации доходов, полученных преступным путем.

Минфин в законопроекте предлагает определиться и с размером штрафов за неисполнение предписания федерального органа власти, контролирующего МФО (Федеральная служба по финансовым рынкам) предполагается выносить предупреждение или взыскивать с должностного лица от 5 до 10 тысяч рублей, а с юридического лица - от 30-50 тысяч рублей.

Повторное нарушение, естественно, обойдется дороже - 20-30 тысяч рублей или 50-100 тысяч рублей соответственно. Столько же для нарушителей будет стоить и непредставление или нарушение порядка либо сроков представления документов или иной информации, предусмотренной законодательством.

Такая же кара грозит тем, кто предоставляет информацию либо не в полном объеме, либо неверную.

МФО также хотят запретить использовать одинаковые названия. Новые организации не смогут использовать имена тех, кто уже включен в реестр. А действующим микрофинансовым организациям, названия которых одинаковы, предлагается дать один год на изменение своих наименований.

Профессиональное сообщество поддерживает законопроект, но вместе с тем в него стоило бы добавить участие микрофинансовых организаций в саморегулируемых организациях (СРО), считает президент Национального партнерства участников микрофинансового рынка Михаил Мамута.

«СРО смогут реализовать дополнительный надзор за их деятельностью, устанавливая дополнительные стандарты деятельности МФО, также есть плюс в том, что они могут формировать компенсационные фонды, которые будут использоваться для выплат кредиторам в случае возникновения проблем у того или иного участника рынка», - заявил он «РГ».

Мамута отметил, что участники рынка солидарны в этом с позицией ФСФР, которая ранее высказалась за введение обязательного саморегулирования на рынке МФО.

«Как показывает опыт саморегулирования в кредитной кооперации, участие МФО в формировании компенсационных фондов не повлечет за собой изменения процентных ставок по микрозаймам, так как они составляют доли процента от объема привлеченных средств, выплачиваемые раз в квартал. В то же время такие фонды уже через 2-3 года после принятия закона смогут сформировать качественную подушку безопасности, вполне достаточную для обеспечения профессиональной ответственности», - уверил эксперт.

Именно поэтому, считает Михаил Мамута участники «рынка хотят надеяться, что закон будет принят уже в осеннюю сессию Государственной Думы и начнет действовать с 2013 года. Поскольку рынок уже сформировался и участников много, новации законопроекта помогут сделать его более профессиональным и лучше защищающим права потребителя».

Тарас ФОМЧЕНКОВ